

САЙТ КОММУНИСТОВ АСТРАХАНИ www.kprfast.ru

## A C T D A Y A H C K A D



Издается с 19 января 1994 года

# ПPABAA



Газета Астраханского областного отделения КПРФ

№ 41 (1533) от 10 октября 2024 г.

коммунистическая партия РФ



НАЛИЗ правительственного проекта федерального **М**бюджета на ближайшие три года позволяет прийти к мысли о неустойчивости экономической системы. Прежде всего, вызывает настороженность формирование большей части государственной казны за счёт спекулятивных операций, главным образом - за счет роста цен и повышения налогов. В результате на плечи граждан, предприятий ложатся дополнительные проблемы связанные и, как следствие, социально-экономическая уязвимость России нарастает. Одновременно невозможно не обратить внимания на отставание масштабов увеличения государственных расходов на цели развития и на социальную политику от уровня инфляции. Коммунисты настаивают на прекращении проведения такой политики, ставят вопрос о кардинальной смене курса.

Обо всём этом рассказал первый заместитель председателя Комитета Государственной думы по экономической политике, секретарь Центрального комитета КПРФ, руководитель общероссийской общественной организации «Дети войны» Николай Васильевич Арефьев.

Государственная Дума скоро будет рассматривать бюджет на ближайшую трехлетку: на 2025-й, 2026-й, 2027-й годы. Пока этот бюджет рассматривается на уровне правительства, а в первых числах октября он будет внесен в Государственный Думу.

Но основные параметры бюджета уже известны, хотя не берусь анализировать бюджет, хороший он или плохой, по крайней мере рост где-то на 5 трлн. рублей, и бюджет по доходной части будет 40 трлн руб. Сейчас он 35, а по расходной части 41 трлн. с неболь-

шим. Дефицит бюджета сохранится на все три года и составит 1,2 ВВП. В принципе это не критично. И я думаю, что если изменятся какие-то основные показатели по доходной части, то дефицита и вообще может не быть, потому что он не такой уж и большой.

Из чего складывается доходная часть бюджета? Если она раньше складывалась в основном за счет продажи нефтегазовых ресурсов, то сейчас большой упор делается на реальный сектор экономики, на внутренние доходы. И они составят где-то 75% всех доходов. От продажи нефтегазовых ресурсов и сырья бюджет получит 10 трлн. рублей. Смотрите, 40 трлн. рублей будет получено за счет нефтегазовых доходов.

ДАЛЬШЕ в основном доходы идут за счет повышения цен **1**на внутреннем рынке. И представьте себе, они складываются за счет двух налогов: НДС - налог на добавленную стоимость, и НДПИ - налог на добычу полезных ископаемых. Так вот, НДС принесет в бюджет примерно 15 триллионов и где-то около 11 триллионов -НДПИ. Всего 26. 10 триллионов еще дадут нефтегазовые доходы. В результате 36 триллионов рублей будут получены за счет спекулятивных доходов, которых могло бы и не быть. Допустим, налога на добавленную стоимость у нас в советское время не было. НДПИ вообще совсем недавно изобретенный налог. И его тоже у нас никогда не было. А теперь за счет этих налогов будет жить наше государство.

Вообще-то довольно забавно... Когда формировался бюджет Советского Союза, он формировался в основном за счет прибыли предприятий. А сегодня прибыль предприятия на уровне 2 трлн. рублей всего-навсего. За счет нее мы уже не живем, потому что и предприятий-то нет. 84 тысячи предприятий было уничтожено в 90-х годах и до сих пор не возвращено, а те пред-

приятия, которые строятся, довольно небольшие, и такой прибыли не дают.

Сегодня в основном бюджет складывается из спекулятивного капитала. Это продажа нефтегазовых ресурсов и сырья, это налог на добавленную сто-имость, который прибавляется к цене готовой продукции, НДПИ - это налог на добычу полезных ископаемых, которые прибавляются к цене бензина, горючих смазочных материалов, газа, в том числе природного, которым отапливаются помещения, котельные. Ну вот это всё складывается из той цены, которую мы с вами оплачиваем, покупая энергетические ресурсы.

ОЭТОМУ я далеко не в восторге от того, что бюджет вырос, допустим, на 5 триллионов рублей и стал 40 триллионов. Но за счёт чего? Да за счёт нас с вами. За то, что увеличиваются цены на энергоресурсы. За то, что прибавляются к цене.

Вот вы ходите в магазин, покупаете товары. Возьмите кассовый чек и посмотрите, что там. Там каждому товару, который вы купил, - 10 или 20 процентов наценка. Это налог на добавленную стоимость. То есть мы с вами будем оплачивать этот бюджет из своего кармана. Кроме того, что мы платим налоги, мы еще дополнительно будем платить в магазинах этот налог и на бензозаправках. Такова реальность

Если весь бюджет увеличивается, то увеличиваются и статьи расходов. Пока не берусь судить, какая будет военная статья. Наверное, в открытой части она будет не меньше, чем в этом году. Где-то 13-14 триллионов рублей. А вот все остальные тоже увеличиваются. Но интересно то, что инфляция этого года 8,5% уже. В бюджет она закладывается 7,5. Хотя Центральный банк нам говорил, что к концу года мы выйдем на 4,5.

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2

### ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ

Разочарование проигравших выборы выплеснулось наружу



ОКТЯБРЯ на заседании Совета ЗАТО Знаменск большинством голосов председателем Совета депутатов был избран Юрий Ивашиненко. За его кандидатуру проголосовали 7 депутатов от партии «Справедливая Россия» и 5 депутатов от КПРФ. «Против» были два депутата-самовыдвиженца и один депутат от партии «Единая Россия».

Это было вполне прогнозируемо, так как оппозиция впервые в истории Знаменска взяла по итогам выборов большинство мест в Совете депутатов. Причем оно оказалось подавляющим — 12 мест из 15-ти — что позволяет не только поменять расстановку руководящих персоналий в структурах городской власти, но и принимать другие важные для жителей решения, требующие 2/3 голосов, включая и утверждение бюджета.

Прогнозируемым было и недовольство должностных лиц всех мастей и рангов, ощущающих шаткость своего положения. Но никак невозможно было ожидать громогласного негодования по этому поводу начальника нашего полигона, который к городским выборам вроде бы непричастен...

Особо хочу отметить тот факт, что на заседание Совета депутатов начальник полигона прибыл уже, мягко говоря, «на взводе», с явно плохим настроением. И в нарушение утвержденного Советом регламента, не стесняясь в выражениях, обрушил весь свой гнев на депутатов предыдущего созыва, которые все пять лет, по его мнению, бездельничали.

Заодно досталось от него и вновь избранным депутатам, которые только собрались на своё первое заседание. При этом начальник полигона не посчитал нужным дать оценку деятельности нынешнего главы ЗАТО Знаменск Олега Глотова, по вине которого, как видится, некогда цветущий город и превратился в огромную «помойку».

По его логике, за все в ответе именно депутаты, которые не получают за это заплат и, как правило, собираются раз в месяц, чтобы на ходу вникнуть в проблематику и тут же проголосовать. А вот должностные лица, получающие за свою ежедневную «кропотливую» работу весьма немалые зарплаты, тут вовсе не при чем.

В ходе заседания Совета, благодаря тому, что начальник полигона, начальник ФСБ и заместитель командира по воспитательной работе заняли места в зале прямо передо мной, я получила возможность напомнить начальнику полигона о своём депутатском Обращении в его адрес, которое он проигнорировал в феврале месяце этого года. Я представила его вниманию официальный документ с исходящим номером 54 зарегистрированный мной 16 февраля в канцелярии штаба в/ч 15644.

Начальник полигона «листанул» мельком 10 страниц текста о преступном, с моей точки зрения, бездействии главы ЗАТО и буркнул мне о том, что он не обязан давать мне ответ...

Мне непонятны мотивы и причины, по которым начальник полигона так рьяно стоит на защите нынешнего главы ЗАТО, высказывая при этом обвинения в адрес депутатов VI и VII созывов. Не хочу даже гадать о том, что кроется за этим...

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2

№ 41 от «10» октября 2024 года



### НИКОЛАЙ АРЕФЬЕВ: «ТАК ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ!»

**■ЕМ** не менее, в бюджете уже заложено не 4,5, а 7,5. А фактически она на сегодняшний день 8,4%. То есть, к концу года, скорее всего, так и останется. Вряд ли что-то изменится.

Но что интересно, будущий бюджет будет складываться из наценки на товары, производимые в стране. Это говорит о том, что если цены будут расти, значит инфляция будет расти? Да, в бюджете заложено 7,5% тоже. То есть, на следующий год все товары подорожают еще на 7,5%. Но самое интересное то, что пенсии будут индексироваться два раза. В феврале - на 4,5% и в апреле - еще на 1,5%. А в результате получается около 6%. А инфляция 8,5.

Как же так? Мы сейчас весь год живем и оплачиваем повышенную наценку. У нас на 8% подорожали продукты питания, некоторые и на 24%. Да, мы их оплачиваем. А индексировать нам будут, то есть прибавку делать к пенсии, только в феврале, а не сейчас. И поэтому индексация вся пройдет только на следующий год. То есть, на следующий год будет какой-то отскок от инфляции текущего года, а не будущего. У нас правительство индексирует не будущую инфляцию, а прошедшую. А прошедшая инфляция уже сложившаяся. И она занижается для того, чтобы не индексировать ни пенсии, ни зарплаты, ни какие-то другие пособия.

Вот смотрите. Сегодня ключевая ставка 19%. И Центральный банк уже сказал, что будет жесткая денежно-кредитная политика, что мы будем ключевую ставку держать на высоком уровне - 19%. Вы знаете, что ключевая ставка за рубежом где-то на 1,5-2% отличается от уровня инфляции. То есть, если брать зарубежный опыт, то на сегодняшний день у нас инфляция не 8,4%, а где-то процентов 16. В два раза выше! А нам ее занижают для того, чтобы не индексировать пенсии, не индексировать пособия.

Да, в бюджете указано, что будут индексироваться пенсии, пособия, но ниже инфляции. Посмотрите, если сегодня 16% инфляции должна быть, а индексируют всего на 6, то 10% фактически украли у пенсионеров. И у всех остальных. Да, в бюджете не написаны проценты. Мы еще получим документы и посмотрим... Допустим, написано, что детские расходы увеличиваются на 10 триллионов. На социальную политику тоже увеличиваются. Всё вроде бы увеличивается. Но самое интересное то, что всё увеличивается даже в меньшем размере, чем сегодняшний уровень инфляции, — 8,5%. А должно увеличиваться намного больше. Мы должны идти с опережением, потому что индексация оплачивает прошедшую инфляцию, а не будущую.

НАМ прошедшую индексируют, а новая уже нарастает и нарастает и будет ждать только следующего года. Фактически мы сегодня живем и покупаем продукцию неиндексированную. Потому что там заложено 7,5% инфляции в этом году и 7,5% на следующий год. То есть, нам проиндексируют сегодняшнюю инфляцию, которая уже прошла. А та, которая еще будет 7,5%, нам проиндексируют только через год. А значит, нам фактически ничего не индексируют. Потому что мы живем по действующим ценам, а не по индексированным. Если по индексированным, то надо индексировать каждый месяц. Прошла инфляция, допустим, на 1% - на 1% и повысили. А так получается, что мы фактически живем по тому уровню цен, которые действуют на сегодняшний день.

Да, в бюджете сказали, что поднимем МРОТ - минимальный размер оплата труда. Это хорошо, но это палка о двух концах. С одной стороны, МРОТ повышается для того, чтобы якобы повысить зарплату. Но на самом деле зарплата не увеличивается, потому что это всего лишь рекомендация: платить не менее этой суммы. Если сегодня МРОТ у нас 19 тысяч, то к 27-му году его собираются поднять до 35 тысяч. Это вроде бы хорошо, но это не значит, что именно до 35 тысяч повысят минимальную оплату труда. Нет. У кого денег не будет, те предприниматели переведут людей на полставки, на четверть ставки. Так же, как у нас делается в бюджетной сфере. МРОТ повысили, а денег не дали. Ну, если МРОТ повысили до 35 тысяч,



значит, ставка учителя должна оплачиваться 35 тысяч. А она почему-то оплачивается до сих пор 8 тысяч. А почему? А потому, что дробят ставки и оформляют учителей на полставки, на четверть ставки, как угодно, лишь бы не платить. Потому что само государство приказало платить больше, а денег не дало. Вот и приходится директорам школы дробить эти ставки для того, чтобы платить столько же, сколько всегда платили.

Но с другой стороны, от повышения минимального размера оплаты труда выгадывает ещё и государство. Потому что налоги платятся с повышенной ставки минимальной оплаты труда. То есть, если раньше платили с 19 тысяч, то в 1927 году будут с 35 тысяч платить. А 35 тысяч - это значит с 35 тысяч 30% в социальные фонды надо платить, подоходный налог 13% надо платить. И в результате получается, что совершенно простое повышение размера минимальной оплаты труда дает государству еще и дополнительные доходы за счёт подоходного налога и за счёт отчислений в социальные фонды.

Но вот здесь палка о двух концах. Вопервых, малый бизнес, если у него обороты небольшие, не может оплачивать такую оплату труда. И он либо будет закрываться, либо вынужден будет дробить оклады и переоформлять людей на полставки, на четверть ставки, как угодно. А то, может быть, и вообще будут выплачивать серую зарплату.

Я понимаю, что государство борется с этими серыми зарплатами. Но надо бороться не с серыми зарплатами. А надо бороться с налогообложением. Куда ж такое налогообложение?! Это до какой степени мы дошли, что вся страна живет за счёт спекуляции. За счёт чего повышаются доходы бюджета? Исключительно за счёт повышения цен. А тогда зачем же повышают ключевую ставку, если правительство само своими руками повышает цены за счёт налога на добавленную стоимость и за счёт налога на добычу полезных ископаемых? Тогда какой смысл повышать процентные ставки? Они только тормозят развитие экономики, а предприятия и люди не могут взять кредиты в банках.

**О**Т, по прошлому году я посмо-В трел. Если инвестиции у нас увеличились до 26 трлн. рублей, но в этих 26 триллионах только 8 процентов были кредиты банков. А за рубежом банки дают кредиты 50% всех инвестиций. А у нас нет банковских инвестиций. У нас банки работают сами по себе, а экономика сама по себе. Потому что такое разделение: у нас банк отдельно, он контролирует собственную прибыль, следит, чтобы банковская система не разорилась. То, что банковская система не должна разоряться, - это правильно. Но не такими же методами, когда ключевая ставка вдвое или втрое выше, чем инфляция! Они говорят, что это ожидаемая инфляция. Но это ожидание обходится слишком дорого.

В прошлом году банковский сектор обокрал экономику на 3,3 трлн. рублей. В этом году обещали ограбить на 3,5 трлн. рублей. А ведь эти деньги выкачиваются из экономики за счёт вот этих высоких процентных ставок. Нельзя так. С этим пора заканчивать. И мы обязательно будем ставить вопросы и о статусе Центрального банка, и об искусственно созданной инфляции. Так дальше жить нельзя.

По материалам «Рассвет-ТВ»

# ІРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРО

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА СТР.1

О в любом случае, я считаю недопустимыми подобные высказывания, сделанные в грубой форме официальным лицом полигона! Возможно, на совещаниях военных лиц это является нормой...?

После такой реакции начальника полигона я считаю, что имею право обнародовать текст своего депутатского Обращения, сделанного мной в интересах жителей ЗАТО Знаменск в адрес начальника 4 ГЦМП 16 февраля 2024

А в отношении безобразного поведения бюджетников, прибывших в своё рабочее время на заседание Совета депутатов 3 октября в качестве «массовки», можно небезосновательно предполагать, что таким образом «команда» нынешнего главы ЗАТО Знаменск решила выразить преданность своему «кормильцу».

Правда, вышло так, что этим фортелем они лишний раз продемонстрировали своё полное бессилие и чванство! Что не особо нуждалось в демонстра-



ции – итоги выборов говорят сами за себя, - но зато воочию подтвердилось, что наши чиновники, ничего не стесняясь, прямо противопоставляют себя мнению жителей города, избравших этих депутатов...

Похоже, что они настолько были уверены в победе на последних выборах именно выдвиженцев Олега Глотова, что до сих пор не могут отойти от шока. Не учли они лишь одного – что

фамилия нынешнего главы ЗАТО Знаменск, бездеятельность которого и привела город к полному упадку, стала в умах жителей нашего города именем нарицательным!

А потому этот позорный спектакль, устроенный чиновниками и бюджетниками, больше напоминал цирк. Ведь, выраженное ими против народных избранников недовольство, фактически оказалось направлено против большинства жителей города, которые отдали свои голоса депутатам от партий КПРФ и «Справедливая

Их не остановил даже тот факт, что председательствовал на заседании Совета депутатов Почетный житель ЗАТО Знаменск Владимир Жовтоконь, что уже само по себе весьма символично. И тот факт, что они устроили во время заседания Совета настояшую вакханалию, крича со своих мест: «Фу, позор!» избранникам народа из числа отставников, врачей больницы и скорой медицинской помощи и прочих уважаемых людей, свидетельствует о многом.

Так что все маски сброшены, и лица «героев» из команды нынешнего главы ЗАТО Знаменск открыты. А что касается Олега Глотова, который является еще и секретарём местного отделения партии «Единая Россия», то можно сказать лишь одно. Он своими собственными руками окончательно поставил жирный крест на репутации правящей партии власти в нашем городе!

С чем я его и поздравляю...

Наталья ЛОСКУТОВА

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, www.kprfast.ru, www.kprf.ru, email: <u>kprf30@bk.ru,</u> тел.: 512613 3



# ОТЧЁТЫ И ВЫБОРЫ В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

володарский

ОКТЯБРЯ состоялась 25-я отчетно-выборная Конференция Володарского районного отделения Коммунистической партии Российской Федерации.

С отчетным докладом о деятельности политической организации за 2 года выступил первый секретарь Комитета районного отделения Д.Е. Джумалиев. Делегатами конференции работа районного отделения за отчетный период признана удовлетворительной.

По личной просьбе от должности первого секретаря освобожден Д.Е. Джумалиев. Коммунисты горячо поблагодарили Джумабая Елекеновича за ответственную работу в организации, которую он возглавлял 16 лет. За свою усердную работу Джумалиев был награжден высшими наградами ЦК КПРФ.

В конференции принял участие первый секретарь Астраханского областного отделения КПРФ С.В. Севастьянов, который высоко оценил деятельность Володарского районного отделения и признал одним из лучших в Астраханской области.



Первым секретарем Володарского РО КПРФ после 20-летнего перерыва вновь избран Родионов Евгений Николаевич. Секретарями райкома избраны Галина Кашина и Абай Сарбасов, председателем Контрольноревизионной комиссии стала Кульсара Кенжеева.

#### икрянинский

ОКТЯБРЯ состоялась отчётновыборная Конференция Икрянинского районного отделения КПРФ. В работе Конференции приня-

ли участие секретари Астраханского областного Комитета партии Никита Поваляшко и Александр Токарев.

Делегаты заслушали отчёт Комитета и Контрольно-ревизионной комиссии о проделанной работе. Отметили, что Икрянинское отделение, несмотря на ряд организационные сложности, переживаемые отделением в настоящее время, тем не менее работает и намерено преодолевать стоящие перед ним проблемы. Положительно отмечены факты своевременной подписки на партийную печать, регулярного проведения памятных мероприятий, избрание муниципальным депутатом коммуниста Калаш Калхановой.

Работа районного отделения была оценена удовлетворительно. Отчёт КРК утверждён.

Тайным голосованием был избран новый Комитет отделения в составе пяти человек и новый состав КРК.

Делегаты также дали свои рекомендации по новому составу руководящих органов областного отделения. Избрали делегатов на 53-ю областную отчётно-выборную Конференцию КПРФ.

На организационном Пленуме Икрянинского Комитета КПРФ первым секретарём был избран Досов Курбамбай Михайлович. Им сформировано Бюро райкома в составе трёх человек.

Пресс-служба Астраханского обкома КПРФ





# 31-Й ГОД СПУСТЯ

ОКТЯБРЯ в Астраханском обкоме КПРФ прошла лекция, посвящённая 31-й годовщине трагических событий октября 1993 года. Её прочитал секретарь обкома Александр Токарев. В мероприятии принял активное участие актив Астраханского отделения ЛКСМ РФ.

Уже более трёх десятилетий отделяют нас от событий 3-4 октября 1993 года, ставших переломными в судьбе современной России. Именно тогда путём государственного переворота был совершён переход от парламентской демократии к авторитаризму и жёсткой вертикали власти. Именно тогда были уничтожены последние советские органы общероссийского масштаба — Съезд народных депутатов и Верховный Совет РФ, а президентская власть стала фактически неограниченной.

На занятии подробно разобрали не только события осени 1993 года, но и разобрали причины кризиса власти, охарактеризовали движущие силы сопротивления, а также последствия ельцинского госпереворота для государства и общества.

рассказ лектора сопровождался демонстрацией фото- и видеоматериалов по обсуждаемой теме.

Пресс-служба Астраханского обкома КПРФ



г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, www.kprfast.ru, www.kprf.ru, email: <u>kprf30@bk.ru</u>, teл.: 512613

Ucmopus

№ 41 от «10» октября 2024 года



# СОВЕТСКИЕ ПЯТИЛЕТКИ — ЧЕМУ НЕ ГРЕХ ПОУЧИТЬСЯ У СТАЛИНА

К началу Великой Отечественной на востоке СССР уже были готовы площадки для экстренной эвакуации предприятий

УЧЕБНИКАХ и справочниках пишут, что в Советском Союзе в общей сложности было 13 пятилетних планов развития народного хозяйства (планов социально-экономического развития). Формально все именно так.

Госплан СССР разрабатывал проекты пятилетних планов, а высший орган законодательной власти страны (Съезд народных депутатов) их принимал. Большинство пятилетних планов еще до законодательного одобрения получали политическое одобрение на съездах партии (ВКП (б), КПСС). Три пятилетки были до войны, а десять остальных — после войны.

Больше всего в учебниках и книгах по истории и экономике пишут о первых двух пятилетках: 1928–1932 гг. и 1933–1937 гг. Это были пятилетки социалистической индустриализации. В первой пятилетке было введено в строй более 1500 промышленных предприятий, во второй — более 4500. Лозунг первой пятилетки — «Техника решает все!». Второй — «Кадры решают все!». По итогам этих пятилеток СССР прочно занял второе место в мире (после США) по промышленному производству.

Третью пятилетку часто называют военно-мобилизационной, она проходила под лозунгом «Догнать и перегнать!». Четвертую, первую послевоенную называют восстановительной. Ее лозунг: «Пятилетку в четыре года!». Примечательно, что первые пять пятилеток готовились при самом активном участии И.В. Сталина. Он же и контролировал выполнение этих планов (за исключением пятой пятилетки, поскольку смерть Сталина наступила в самый разгар ее выполнения).

Примечательно, что не все из 13 пятилеток были завершены. Речь идет о третьей и тринадцатой пятилетках. Третья пятилетка стартовала в 1938 году, политическое одобрение получила на XVIII съезде ВКП (б) в марте 1939 года.

Целью ее уже была определена не индустриализация, а укрепление обороноспособности советского государства. Реализация пятилетки продолжалась неполные три с половиной года, она была прервана вероломной агрессией фашистской Германии 22 июня 1941 года. За это время было введено в строй более 3000 промышленных предприятий. Причем в условиях ожидаемой войны значительная часть их строилась в восточных районах страны.

Между моментом «обрыва» в реализации третьей пятилетки и стартом четвертой (в 1946 году) прошло четыре с половиной года.

А вот последняя, тринадцатая, пятилетка толком и не началась. Она была рассчитана на период 1991—1995 гг. Последний пятилетний план был принят в 1990 году на І Съезде народных депутатов СССР. Но в стране уже происходил окончательный слом «сталинской экономики».

Обозначился переход к рыночной экономике, при которой централизованное директивное планирование становится невозможным. Впрочем, это уже было видно по 12-й пятилетке, которая была принята на 27 съезде КПСС в марте 1986 года и которая реализовывалась в 1986—1990 гг. По подавляющему числу показателей 12-я пятилетка не была выполнена. Ее



назвали самой «провальной» (примечательно, что с 1987 года началось падение производства по многим видам продукции).

Да и принятого отчета по итогам выполнения пятилетнего плана на партийном съезде уже не было. КПСС в 1991 году уже утратила свою руководящую роль в стране. Ей было уже не до съездов с их отчетами и планами на следующее пятилетие.

Еще следует вспомнить шестую и седьмую пятилетки, в которые вмешался волюнтаризм тогдашнего руководителя Н.С. Хрущева. Шестая пятилетка была запущена в 1956 году (одобрена на XX съезде КПСС).

ДНАКО в 1959 году ее реализация была прервана. В начале указанного года был созван XXI внеочередной съезд партии, на котором в спешном порядке был осуществлен переход от незавершившейся пятилетки к плану на семилетний период 1959—1965 гг. Итак, шестая пятилетка де-факто была урезана до трехлетки, а следующая, седьмая пятилетка была увеличена на два года и стала семилеткой. И если строго подходить к делу, то седьмой пятилетки у нас не было, ее заменила семилетка.

Такой переход к семилетке объясняется тем, что Хрущев хотел «ускориться», поскорее построить заветный коммунизм. Темпы шестой его не удовлетворяли. Поэтому решили перескочить на семилетку с гораздо более амбициозными показателями. Лозунгом семилетки был: «Догнать и перегнать США к 1970 году!».

Такой переход, конечно, тяжело дался Госплану, возникло много несостыковок, которые исправляли на марше. План семилетки был обоснован значительно хуже, чем планы пятой пятилетки (готовилась при И.В. Сталине) и даже шестой пятилетки. Это впоследствии стало основанием для обвинений в некомпетентности тогдашнего председателя Госплана СССР И. Кузьмина. Ряд заданий семилетки (в первую очередь, по сельскому хозяйству, также по жилищному строительству, по повышению жизненного уровня населения и др.) не был выполнен.

Народ иронично называл семилетку «хрущевской индустриализацией». Семилетка стала тем фоном, на котором проходил XXII съезд КПСС. Тот самый съезд, на котором была принята третья программа партии. А эта програм-

ма обещала, что коммунизм будет построен в СССР к 1980 году.

После смещения Хрущева с его поста в октябре 1964 года семилетка была квалифицирована как авантюра, и в Советском Союзе вернулись к привычному пятилетнему планированию.

Особо хочу остановиться на третьей пятилетке, реализация которой оборвалась 22 июня 1941 года. Это не значит, что советская экономика была полностью парализована фашистской агрессией (хотя большое количество предприятий, действительно оказалось на оккупированной территории). Нет, наоборот, партийно-государственное руководство СССР стало принимать решительные меры по дополнительной мобилизации и без того мобилизованной советской экономики (той, которая находилась на подконтрольной нам территории).

30 июня 1941 года был образован Государственный Комитет Обороны (ГКО) — чрезвычайный высший государственный орган Советского Союза в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. В состав ГКО вошли: председатель СНК СССР И.В. Сталин (председатель); нарком иностранных дел В.М. Молотов (заместитель председателя); заместитель председателя СНК СССР К.Е. Ворошилов; секретарь ЦК ВКП (б) Г. М. Маленков.

Буквально в тот же день Госплан СССР, возглавляемый Николаем Вознесенским, представил всем членам ГКО план мобилизации экономики на третий квартал 1941 года, который заменил собой ранее принятый мирный план развития экономики страны.

Предусматривалось за третий квартал увеличить выпуск вооружений и военной техники на 26%, что намного превышало цифры довоенного плана. В пользу военного производства перераспределялось все: металл, уголь, электроэнергия, оборудование. 75% распределяемых между всеми отраслями промышленности металлорежущих станков и большая часть металла из мобилизационных запасов передавались оборонным предприятиям.

Планировалось резкое наращивание добычи угля и нефти, выплавки чугуна, производства специальных видов проката и металлорежущих станков. Резко ограничивалось строительство новых предприятий, высвобождавшиеся ресурсы направлялись на более полное и эффективное использование имеющихся производственных мощностей.

С 30 июня 1941 года Госплан и ГКО находились в постоянном взаимодействии. Вскоре в состав ГКО было включено еще несколько человек, в том числе Председатель Госплана Николай Вознесенский (занял этот пост в 1938 году). Н. А. Вознесенский был назначен уполномоченным ГКО по вопросам выполнения промышленностью плана производства боеприпасов.

7 августа 1941 г. было принято постановление ГКО № 421 «О порядке размещения эвакуируемых предприятий», согласно которому на Госплан СССР возлагалась задача обеспечения эвакуации и мобилизации промышленности СССР в восточные районы страны. Госплану предписывалось разработать в срочном порядке план передислокации предприятий.

Уже спустя девять дней, 16 августа 1941 года был принят разработанный Госпланом «Военно-хозяйственный план» на IV квартал 1941 года и на 1942 год по районам Поволжья, Урала, Западной Сибири, Казахстана и Средней Азии. Этот план был рассчитан на перемещение промышленности в восточные районы СССР и форсирование в этих районах военного производства, необходимого для нужд Отечественной войны.

Приоритет имели предприятия авиационной промышленности, промышленности боеприпасов, вооружения, танков и бронеавтомобилей, чёрной, цветной и специальной металлургии, химии.

«Военно-хозяйственный план» в целях ресурсного обеспечения нужд военной промышленности предусматривал увеличение в районах Поволжья, Урала, Западной Сибири, Казахстана и Средней Азии государственных резервов, в том числе топлива, нефтепродуктов, металла, продовольственных и промышленных товаров за счет текущего производства, а также за счет перемещения резервов из западных районов СССР в восточные.

ЖЕ к концу ноября 1941 года на восток страны было перебазировано более 1500 крупных промышленных предприятий (всего — почти 2600) и 7,5 миллионов человек — рабочих, инженеров, техников и других специалистов. Часть передислоцированных предприятий начали работу еще до нового, 1942 года. Другие — после. Второй этап эвакуации был уже в 1942 году, когда было перемещено еще 150 предприятий.

А общая численность перемещенных вместе с предприятиями работников достиг 10 миллионов. В целом план освоения и выпуска военной техники в 1942 году в восточных районах СССР был не только выполнен, но в ряде случаев и перевыполнен.

Сталин и его ближайшее окружение делали все возможное, чтобы оттянуть начало неизбежной войны хотя бы до 1942 или 1943 гг. Не получилось. Несмотря на то, что третий пятилетний план (как и предыдущие два) был директивный, в него были заложены некоторые задания, которые предполагали возможность более раннего начала войны.

До сих пор многие удивляются: как нам удалось за несколько месяцев переместить на большие расстояния (от тысячи километров и более) примерно треть всей промышленности (если оценивать по объемам производства)?

### астраханская ПРАВДА

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, www.kprfast.ru, www.kprf.ru, email: <u>kprf30@bk.ru,</u> тел.: 512613 -5

# *Telegram* bl *negesu*№ 41 от «10» октября 2024 года

КАЗЫВАЕТСЯ, согласно третьему пятилетнему плану, предусматривалось не только строительство новых предприятий и наращивание производства на уже действующих, но также подготовка площадок для размещения заводов, которые, возможно, придется перемещать из западных районов.

А ведь это не только фундаменты, также предусматривались выстраивание подъездных путей, подведение электричества, организация водоснабжения и проч.

Конечно, это отвлекало часть ресурсов от наращивания производства, но правительство в условиях мирного времени выделяло средства на то, чтобы заранее «подстелить соломку» на случай войны. Это яркий пример того, как советское руководство умело действовать с упреждением.

Война заставила на время забыть о пятилетнем планировании народного хозяйства. С учетом быстро меняющейся обстановки на фронте Госплан перешел на разработку квартальных и месячных планов.

И если в первый год войны планы предусматривали передислокацию предприятий на восток, то уже начиная с 1943 года квартальные и месячные планы намечали восстановление и запуска предприятий, находившихся на освобождаемых Советской армией территориях, а также восстановление инфраструктуры (железных и автомобильных дорог, мостов, электрических сетей и др.).

Напомню, что на оккупированных территориях оказались около 32 тыс. промышленных предприятий (захватчики уничтожили производственные мощности по выплавке 60% довоенного объема стали, 70% добычи угля, 40% добычи нефти и газа и т. д.), 65 тыс. километров железных дорог и т. д.

В ОССТАНОВЛЕНИЕ экономики освобождаемых территорий было необходимо не только для оживления всего народного хозяйства СССР, но также позволяло быстро и с минимальными затратами обеспечивать фронт необходимой продукцией.

Режим чрезвычайного (квартального и месячного) планирования действовал до конца войны. Уже в 1945 году Госплан приступил к разработке очередного (четвертого) пятилетнего плана на период 1946—1950 гг.

Основная задача пятилетки была сформулирована И. В. Сталиным 9 февраля 1946 года: «восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах».

18 марта 1946 года Верховный Совет СССР принял Закон о четвёртом пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства страны. Основная задача пятилетки была решена: в 1948 году был достигнут довоенный (1940 г.) уровень промышленного производства. А в 1950 году СССР вышел на довоенный уровень по величине национального дохода.

Валентин КАТАСОНОВ, «Свободная пресса»

ДМИНИСТРАЦИЯ городского округа Ревда на прошедшей неделе проводила опрос среди жителей о переносе городского памятника Ленину. Рядовое событие.

Но посмотрите на фото, какие AПМ (агитационно-пропагандистские материалы) распространялись в ходе этого опроса!

На АПМ призыв выбрать между «красивым будущим» и «позорным прошлым».

И «позорным прошлым» определяется памятник Ленина, а значит, Советский период русской российской истории.

Возможно, в отличие от других правителей России Ленин был не ангелом. Как известно, все правители до него и после были ангелами и даже в туалет не ходили, а Ленин ангелом не был.

Но он — создатель СССР, победителя во Второй Мировой войне, создателя ядерного оружия, спасающего нас до сих пор от истребления, создателя космической державы № 1 и 99 % всего того, что до сих пор элементарно кормит всех нас, граждан РФ. Ни один мало-мальски объективный человек не будет отрицать, что именно Ленин дал старт небывало высокому в истории России статусу — сверхдержавы, которых в мире оказалось всего только две.

Именно Ленин сделал Россию двигателем мировой истории, что чётко заметил

знаменитый современный французский историк и исследователь социально-антропологических и политических процессов Эмманюэль Тодд: «Роль России в мировых процессах меня всегда поражала. В эпоху коммунизма Россия была двигателем мировой истории».

И вот чей-то листок требует квалифицировать всё это «позорным прошлым».

По факту это означает, что создатели листка вычёркивают из единой тысячелетней российской истории целый колоссальный период. Это не просто зоологический антисоветизм, но и подрыв единства истории России. И за такие вещи должна быть ответственность. Уголовная.

А политические и правоохранительные органы должны осознать, что подобные простенькие листки разрушительнее любых армий. Армии, в конце концов, можно остановить ядерным взрывом. А чем остановить членовредительство русской истории?..

#### Из т-к Геннадий Зюганов

ЕПУТАТ Госдумы от КПРФ Денис Парфенов обратился к Председателю правительства РФ Михаилу Мишустину, призвав его не допустить ликвидации «Большой российской энциклопедии».

По словам коммуниста, о ситуации с невыплатами зарплат уникальному коллективу БРЭ поступает противоречивая информация: Часть источников пишет, что уже более 9 месяцев коллектив научного издания - более 400 человек — учёных и высококвалифицированных специалистов, работают без выплат заработной платы, поскольку Правительство РФ не включило в расходы на содержание организации в госбюджет.

"В своём запросе отметил среди прочего, что невыплата заработной платы свыше 2-х месяцев вообще-то может являться уголовно наказуемым деянием, ответственность за которое предусмотрена ст. 145.1 Уголовного кодекса.

Помимо очевидной необходимости самым тщательным образом оберегать любые хранилища знаний, особенно тревожной ситуация с тяжелейшим материальным положением БРЭ представляется в условиях раз-

вязанной коллективным Западом гибридной войны, когда необходимо усиливать суверенитет Российской Федерации, в том числе в сфере обработки информации, для чего крайне необходима поддержка научного сообщества", - подчеркнул депутат.

Денис Парфенов запросил у Председателя Правительства принять меры, направленные на преодоление данной ситуации, а также дать развёрнутую официальную информацию о состоянии дел с БРЭ на текущий момент времени и сделать все необходимое для сохранения уникального учреждения.

РЕВДИНЦЫ! ПРИШЛО ВРЕМЯ ВЫБРАТЬ:

КРАСИВОЕ БУДУЩЕЕ ИЛИ

ПОЗОРНОЕ ПРОШЛОЕ

Опрос проводится с 27 сентября по 4 октября 2024 года на портале Госуслуг по ссылке https://pos.gosuslugi.ru/lkp/polls/4597255/
Принять участие могут все жители городского округа Ревда старше 14 лет, имеющие учетную запись на Госуслугах.

ЕРВЫЙ заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин уверен, что прежде чем рассуждать о налоге на бездетность, надо вернуть все то, что помогало людям в СССР обзаводиться семьей и детьми:

\*\*\*

"Власть начала активно муссировать тему налога на бездетность. Сначала ввести такой налог предложил депутат от «Единой России» Гурулев. А теперь вот в Российском государственном социальном университете взялись разрабатывать возможные параметры этого налога: сколько процентов зарплаты и с кого брать. Предлагают для бездетных на 3% увеличить ставку налога на доходы, на 5% — ставку налога на имущество. Весьма заметное увеличение налоговой нагрузки.

При этом все ссылаются на то, что налог на бездетность существовал в СССР. Дескать, почему бы не вернуть?

Хочу сказать авторам этой инициативы вот что; да, в Советском Союзе был такой налог. Но там одновременно существовала масса вещей, которая очень помогала людям обзаводиться семьей и детьми. Поэтому вы, господа, прежде чем рассуждать о введении налога на бездетность, попробуйте сначала вернуть все это хорошее советское".

Коммунист даже составил подробный перечень того, что надо вернуть:

- Бесплатное получение жилья со средним сроком ожидания квартиры всего 5-6 лет, как было в СССР в 1980-е годы. Потому что ваша хваленая ипотека не дает никакой возможности большинству молодых семей приобрести свое жилье.
- Семейные общежития для тех, кто квартиру еще не получил.
- Полностью доступные здравоохранение и образование. Это значит, что надо откатить назад все последствия «оптимизации» социальной сферы, заново открыть тысячи ликвидированных медучреждений и отделений в больницах
- Огромную массу бесплатных кружков и секций для детей, гигантскую

сеть пионерских лагерей, куда можно было за символические деньги отправить отдыхать своего ребенка.

- Профсоюзные путевки, по которым почти бесплатно можно было поехать на отдых всей семьей.

- Пенсионный возраст, как в СССР, который, среди прочего, позволял молодым бабушкам активно помогать растить детей.
- Гарантированную и хорошо оплачиваемую работу по специальности. Причем, как правило, недалеко от дома. А не как сейчас, когда масса россиян работает либо вахтовым методом, либо тратит на дорогу на работу и обратно часа по четыре в день, что разрушает их семейную жизнь.

- Полную уверенность людей в будущем, отсутствие экономических кризисов и прочего капиталистического хаоса.

"А если, не вернув всего этого, просто ввести налог на бездетность, то люди вовсе не начнут рожать больше детей. Как бы не получилось наоборот, - подчеркнул Юрий Афонин, - Ведь миллионы трудящихся окажутся в еще более тяжелом материальном положении, чем сегодня. Да, демографическая ситуация исключительно тревожная. По данным Росстата, за первые семь месяцев 2024 года число умерших в России превысило число родившихся на 364 тысячи человек – целый город размером с Брянск или Владимир. Смертность - в ПОЛТОРА РАЗА больше рождаемости. При нынешних тенденциях можно ожидать рождения за год всего 1,2 млн детей. Это хуже, чем в любой из ельцинских годов. Это в ДВА РАЗА меньше, чем в РСФСР в 1987 году. Но исправить демографическую ситуацию можно только изменив социально-экономический курс в том направлении, которое предлагает КПРФ. А никак не карательными мера-

### В ГОСДУМЕ РАЗДЕЛИЛИСЬ МНЕНИЯ О ВВЕДЕНИИ ЗАПРЕТА НА ВЫГУЛ КВАДРОБЕРОВ

РЕДСЕДАТЕЛЬ комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Нина Останина выступила против запрета на выгул детей-квадроберов. В разговоре с NEWS.ru парламентарий подчеркнула, что в первую очередь надо разъяснить опасность субкультуры родителям, а уже потом спрашивать с них.

«Я не сторонник принятия законов по каждому поводу. Нельзя все через Уголовный и административный кодексы решать. Это вопрос о воспитании, поэтому вначале надо все-таки родителям разъяснить, чем опасна эта субкультура, а потом уже с них спрашивать. В данном случае мы начинаем бороться с людьми: с детьми, с родителями», — пояснила депутата.

Она отметила, что не понимает, как будет проводиться грань между детьми, изображающими зайцев на утренниках, и теми, кого увидели на улице в медвежьей одежде. Парламентарий уточнила, что излишнее регулирование вызывает раздражение. Останина обратила внимание, что в обществе достаточно напряженности и много запретов, поэтому не стоит торопиться с принятием законопроекта.

«Потом дети кому-то еще будут подражать и снова будем менять Уголовный кодекс? Нельзя воспитательную работу подменять Уголовным кодексом, нельзя начинать сразу с наказания. Вначале разъяснение, воспитание, и только потом — наказание. Поэтому я против принятия этого закона. Зачем мы еще раз дополнительно напряженность между родителями и властью нагнетаем?», — заключила парламентарий.

По материалам т-к КПРФ



# КРАЕВЕДЧЕСКИЙ ДЕСАНТ: ОТ КАЗАНИ астрахани и самары

Нижнем Поволжье Астраханском Средневековье, новое время и современность». Этой теме была посвящена Всероссийская научно-краеведческая конференция в Астраханском государственном политехническом колледже, которая прошла в рамках международного Форума-марафона.

факт, изложенный в книге. «В период от исчезновения Итиля и до нашествия Золотой Орды на Нижней Волге располагалось герцогство Саксин. К XII веку Саксин стал одним из крупных культурных центров Булгарского государства. И здесь жил наш самый древний земляк учёный-богослов, писатель Сулейман ибн Дауд ас-Саксини.

Часть его имени (так называемая, нисба)



Он стартовал в Казани, продолжился в селе Усть-Уза Пензенской области, затем в Сааратове, Волгограде, Астрахани, Казахстане (Атырау, музей-заповедник «Сарайчик», Уральск), в Самаре, и завершился в Казани. Х Евразийский научно-краеведческий форум-2024 «Татары Волго-Урало-Прикаспийской историко-культурной зоны: история и современность» стал знаковым событием в общественно-культурной и научной жизни. В нём приняли участие учёные, историки, исследователи, писатели, краеведы, журналисты из России и Казахстана, в том числе астраханские писатели Камиль Гайсин и Марина Гурьева, участница литературной студии «Тамариск» Астраханского регионального отделения Союза писателей России Сирур Мифтяева.

Первое пленарное заседание открыли начальник комитета по работе с краеведами Исполкома Всемирного конгресса татар, председатель Общества татарских краеведов, академик Альберт Бурханов и астраханский исследователь, краевед и редактор Наиль Баширов. Прозвучали тёплые приветственные слова. Под аплодисменты были награждены грамотами и дипломами авторы лучших краеведческих работ.

Неподдельный интерес у слушателей вызвал научный локлал об изучении и сохранности древних археологических объектов в Астраханской области, влиянии колебаний уровня Каспийского моря на судьбу средневековых государств волжской дельты, с которым выступил кандидат исторических наук, руководитель Каспийского филиала Института океанологии им. П.П. Ширшова С.А. Котеньков.

О роли тюркской и татарской топонимики в изучении истории Нижнего Поволжья рассказал Н.З. Баширов.

Также была презентована его книга «ЗАГАДКИ НИЖНЕЙ ВОЛГИ. Записки астраханца», в которой автор определяет местоположение трёх частей столицы Хазарского каганата Итиля и призывает выделить Старую Астрахань с целью сохранения её исторического своеобра«ас-Саксини» указывает на то, что поэт был родом из Саксина, или жил там. Его книга «Красота садов и утешение страждущих душ» была настолько популярной в те столетия как на Востоке, так и в Европе, что в библиотеках ряда стран выявлено более сорока рукописей этой книги!

По мнению учёных, работавших над рукописью, в этой древнейшей книге астраханского автора заложены истоки татарского духовного мира.

Этот уникальный труд обнаружили в архиве Стамбула, издали по инициативе известного татарского учёного, руководителя Центра исламского наследия Болгарской исламской академии С.Т. Рахимова, который родом из Астрахани. Это один из самых древнейших известных памятников письменности. написанных астраханцем и подтвержМахаммад ибн Абдулла Саксини и поместил в книге его стихи. Сам факт размещения стихотворений наводит на мысль, что творчество Мухаммада ас-Саксини пользовалось популярностью и поэт был признанным авторитетом.

Вдумайтесь, напечатана очень серьёзная книга древнейшего астраханского автора, написанная у нас в те же годы, что «Повесть временных лет» и «Слово о полку Игореве»?! Мы до сих пор спорим – а кто же в действительности написал «Повести временных лет» и «Слово о полку Игореве», а здесь – известен истинный автор, наш ЗЕМЛЯК! Это мировая сенсация!»

Академик А.А. Бурханов посвятил свой доклад Нижнему Поволжью как центру государственного, экономического и культурного притяжения во времена Золотой Орды и Астраханского ханства, торгово-караванным путям и городам.

О кладах и монетах XV века Хаджи-Тархана увлекательно рассказал член-корреспондент ПАНИ (Петровской академии наук и искусств), нумизмат, краевед-исследователь О.В. Степанов.

Удивительным памятникам ревянного зодчества в Астрахани посвятил доклад Заслуженный работник культуры Татарстана, членкорреспондент ПАНИ, М.М.Гарипов. Он уделил особое внимание необходимости их сохранения и восстановления по примеру других регионов России.

Первый день прошёл на одном дыхании. Было много интересных выступлений, награждений, дискуссий. Впрочем, об атмосфере и содержательности конференции можно судить по фотографиям.

ЧАСТНИКИ форума из Республики Татарстан, Омской, Астраханской области и других регионов поделились интересным опытом музейной работы. В сёлах энтузиасты сами создают небольшие музеи татарской культуры. Собирают у старожилов старинные предметы быта, рукоделия, посуду, шьют национальные костюмы. Постепенно



дельных публикаций в СМИ, в научных изданиях. Некоторые сюжеты, рассказанные археологами, историками, нумизматами, настолько увлекали, что могли бы стать основой для литературных произведений.

Участники форума привезли с собой много книг! Это научные и публицистические журналы, сборники прозы и поэзии татарских и русских авторов. Публикации – на татарском, русском и английском языках. Каждому участнику подарили пакет с книгами.

В ходе конференции презентовались новые издания:

А.А. Бурханов и Ю.Э. Кульпина "В поисках истины" — о жизни и деятельности Э.С. Кульпина-Губайдуллина, ученого-востоковеда, философа, историка, основоположника социоестественной истории.

Н.З. Баширов «Загадки Нижней Волги. Записки астраханца», под редакцией академика А.А. Бурханова, как очередной, 26-й выпуск периодического издания «Восток-Запад: диалог культур и цивилизаций Евразии». Уникальное исследование астраханца вошло в материалы Х Евразийского научно-краеведческого форума.

Примечательно, что впервые создан благотворительный фонд имени Ж.С. Камалова (1883-1937) для награждения активных краеведов, освещающих в прессе жизнь татарского народа, с присвоением звания "Народного просветителя". Свидетельства фонда выданы Наилю Закировичу Баширову, Альмире Инзиловне Шарифуллиной. Альмире Шигаповне Омаровой.

Участники X Евразийского научнокраеведческого форума единодушно приняли резолюцию, в которой отмечалась масштабная работа, проводимая комитетом по краеведению Всемирного Конгресса Татар, и содержались мероприятия на будущее.

На следующий день состоялась экскурсия по городу. Затем в центре национальной татарской культуры «Дуслык» прошёл круглый стол, где участники форума продолжили обсуждение вопросов сохранения традиций и культуры татарского народа, изучения языка.

Следующий этап форума принимал уже Казахстан. Из Астрахани делегация поехала в Атырау.

Марина ГУРЬЕВА



дающим культурно-исторические связи Астраханского края и Татарстана. Изданный комплект сочинения «Красота садов и утешение заблудших душ» состоит из трёх частей – арабский том, русский том, татарский том. Каждый том - 944 страницы.

> •ОЛЕЕ того, древний автор открыл нам другого нашего земляка – древнего поэта Абу Али

такой музей оформляется в помещении школы, клуба или частного дома, там проводят экскурсии. Один хозяин построил в своём дворе новую баню. А старую, бревенчатую, решил не ломать, а приспособить под музей! Так и сделали, не дожидаясь помощи со стороны. И музей живёт!

Выступления каждого участника форума были интересными, позна-

# **ПРАХАНСКАЯ ПРАВДА**

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, WWW.KPRFAST.RU, WWW.KPRF.RU, EMAIL: KPRF30@BK.RU, тел.: 512613

### Tesenporpassas

№ 41 от «10» октября 2024 года



BPAΓ" 16+

22.10, 00.00 Т/с "БОРЩИ" 16+

07.30 Пешком... 16+

09.00 Жизнь и судьба 16+

Новости культуры 16+

11.15 Наблюдатель 16+

12.10, 01.45 XX век 16+

09.20, 23.15 T/c "МЕГРЭ" 16+

(кат16+) 16+

16+

КУЛЬТУРА

08.05, 19.40, 01.00 Д/с Настоящая

война престолов (кат16+) (кат16+)

11.00, 13.30, 17.30, 20.30, 00.45

13.10, 15.50 Д/с "Забытое ремесло"

13.45 Новости. Подробно. Театр

14.00, 02.40 Д/ф "Роман в камне"

03.05

19.10 Д/с "Запечатленное время"

21.30 Спокойной ночи, малыши!

Отвали! Он для меня играет!" 16+

21.45 Д/ф "Вокзал для двоих".

**PEHTB** 

исполнительского

22.30 Энигма 16+

20.45 Главная роль 16+

21.05 Открытая книга 16+

06.00, 19.00, 03.35

шокирующие гипотезы 16+

07.00 С бодрым утром! 16+

12.00 Как устроен мир 16+

13.00, 17.00, 20.00 112 16+

истории 16+

ГОРИЗОНТ" 16+

дня 16+

14.00, 00.30 Загадки человечества

15.00 Невероятно интересные

18.00, 04.20 Тайны Чапман 16+ 21.00 Х/ф "ГЛУБОКОВОДНЫЙ

ЗВЕЗДА

10.00, 14.00, 18.00, 20.00 Новости

12.00, 00.15 X/ф «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ

«РЕЗИДЕНТ» 12+ 13.45, 14.25, 16.05, 16.25, 18.15 Т/с

19.00 Д/с «Неизвестные сражения

19.50 Специальный репортаж 16+

ПЯТЫЙ

06.25, 06.45, 07.40 Т/с "ГОСПОДА

18.30, 19.05, 20.00, 20.45, 21.40,

"ВЕЛИКОЛЕПНАЯ

"ВЕЛИКОЛЕПНАЯ

03.40, 04.15, 04.55 Т/с "СЛЕД" 16+

"СТРАЖИ ОТЧИЗНЫ-2" 16+

09.05 Ваше здоровье 12+

09.35 День ангела 0+

03.00

ПЯТЁРКА-6" 16+

23.20, 00.10

«ПОСЛЕДНИЙ БРОНЕПОЕЗД» 16+

16.00 Военные новости 16+

Великой Отечественной» 16+

21.10 Код доступа 12+

23.45 Между тем 12+

ОФИЦЕРЫ" 16+

06.10 T/c «ВТОРОЕ ЗРЕНИЕ» 16+

10.15, 22.00 Открытый эфир 16+

16.00 Неизвестная история 16+

23.00 Наука и техника 16+

08.00 Сегодня утром 12+

01.30 "НЕУДЕРЖИМЫЕ-3" 18+

Мастера

Самые

искусства.

#### ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00 Доброе утро 0+ 10.00, 13.00, 16.00, 03.00 Новости 10.20 Модный приговор 0+ 11.10 Жить здорово! 16+ 12.00, 13.15, 15.00, 18.00, 19.30 23.45 Между тем 12+ Информационный канал 16+

14.30 АнтиФейк 16+ 16.15 Давай поженимся! 16+ 17.05 Мужское / Женское 16+ 19.00 Вечерние новости 21.00 T/c «ИЩЕЙКА» 16+

22.00 Время 23.00 T/c «ШИФР» 16+

РОССИЯ

05.00 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 09.55 Знание-сила 0+ 03.00 Вести время

09.55 О самом главном 12+ 11.30, 18.30 60 минут 12+ 13.00 Наши 12+ 14.55, 02.05, 03.30 Т/с «ТАЙНЫ ПЯТЁРКА-4» 16+ СЛЕДСТВИЯ» 16+

17.30 Малахов 16+ 21.30 «ЦВЕТ ГРАНАТА» 16+ 23.30 Вечер с Владимиром 07.00, 06.50 Ералаш 0+ Соловьёвым 12+

HTB

04.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ  $08.30~\text{М/} \phi$  «Ну, погоди! Каникулы» ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 09.30 Наука в шоке 16+ 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 T/c «ΠËC» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 11.35 Шоу Уральские пельмени 18.00, 04.00 Тайны Чапман 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 Т/с «НЕВСКИЙ. БЛИЗКИЙ КРОВИ» 16+ **ΒΡΑΓ» 16+** 22.10, 00.00 T/c «БОРЩИ» 16+

КУЛЬТУРА 07.30 Пешком... 16+ 08.00 Д/ф «Покровские ворота». Мой отец запрещал, чтоб я польку танцевал!» 16+ 08.40 Черные дыры. Белые пятна 10.00, 13.00, 16.00, 03.00 Новости 09.25 Х/ф «СМЕРТЬ ПАРУСОМ» 0+ 10.30 Д/с «Невский ковчег. Теория Информационный канал 16+ невозможного» 16+ 11.00, 13.30, 17.30, 20.30, 00.55 16.15 Давай поженимся! 16+ Новости культуры 16+ 11.15 Наблюдатель 16+ 12.10, 01.40 XX век 16+ 13.10, 02.35 Д/с ремесло» 16+ 13.45 Новости. Подробно. Арт 16+ 14.00 X/ф «ВИЗИТ ДАМЫ» 0+ 16.20 Агора 16+ 02.00, 03.05 Подкаст.Лаб 16+ 17.45 Д/с «Передвижники» 16+ 18.25 Д/ф «Боголюбская. Спасти и сохранить» 16+

PEH TB

21.30 Спокойной ночи, малыши!

20.45 Главная роль 16+

разговор» 16+

21.05 Правила жизни 16+

19.00, 03.40 шокирующие гипотезы 16+ 07.00 С бодрым утром! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 Соловьёвым 12+ Новости 16+ 10.00 Военная тайна 16+ 12.00 Как устроен мир 16+ 13.00, 17.00, 20.00 112 16+ 14.00 Загадки человечества 16+ 15.00 Невероятно интересные 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0+ истории 16+ 16.00 Засекреченные списки 16+ 18.00, 04.30 Тайны Чапман 16+ 21.00 X/ф «СЕРДЦЕ ИЗ СТАЛИ» 16+ 16+ 23.05 Смотреть всем! 16+ 00.30 Документальный спецпроект 16.45 За гранью 16+ 01.30 X/ф «АФЕРА В МАЙАМИ» 18+ 20.00 Т/с "НЕВСКИЙ. БЛИЗКИЙ КРОВИ" 16+

ЗВЕЗДА

08.00 Сегодня утром 12+ 10.00, 14.00, 18.00, 20.00 Новости дня 16+ 10.15, 22.00 Открытый эфир 16+

19.50

13.30,

. 13.45, 20.55 По горячим следам|0+ 14.25, 16.05, 18.15, 04.35 T/c «ВТОРОЕ ЗРЕНИЕ» 16+ 16.00 Военные новости 16+ 19.00 Д/с «Неизвестные сражения 11.15 Наблюдатель 16+ Великой Отечественной» 16+

21.10 Скрытые угрозы 16+

16+

ПЯТЫЙ 06.25 «ЧУЖОЙ РАЙОН-2» 16+

ОРЕШКИ-4» 16+ 08.35, 10.30, 10.45, 11.50, 12.55 T/с 17.45 Д/с "Коллекция" 16+ 09.20 Фирменный рецепт с искусства. Знаменитые Ансамбли 01.00 Турецкая тетрадь 16+ Емельяненко 12+ 14.30, 15.20, 16.05, 16.55, 17.45, 21.05 Искусственный отбор 16+ 09.30, 14.30, 21.10 Вести. Местное 18.30, 19.05, 20.00, 20.45, 21.40, 21.45 Спокойной ночи, малыши! 03.40, 05.00 «СЛЕД» 16+ 22.25, 03.00 «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ 23.15 Т/с "МЕГРЭ" 16+

01.00 Известия16+

ПЯТЁРКА-6» 16+

08.00 М/ф «Машкины страшилки» Новости 16+

08.10 «Маша и медведь» 0+

09.00 Просто завтрак 16+ 10.30 Уральские пельмени. Cmexbook 16+

16.05, 20.00, 20.30 Т/с «ИВАНОВЫ- 23.30 Смотреть всем! 16+ ивановы» 16+

21.50 X/φ «TOP» 12+ 00.05 X/φ «BEHOM» 16+

> **ВТОРНИК** 15 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00 Доброе утро 0+ 10.20 Модный приговор 0+ ПОД 11.10 Жить здорово! 16+ 12.00, 13.15, 15.00, 18.00, 19.30 16+ 14.30 АнтиФейк 16+ 17.05 Мужское / Женское 16+ 19.00 Вечерние новости 21.00 Т/с "ИЩЕЙКА" 16+ «Забытое 22.00 Время 23.00 T/c "ШИФР" 16+ 00.00 Большая игра 16+ 01.00 Турецкая тетрадь 16+

РОССИЯ

05.00 Утро России 19.15 Рассказы из русской истории 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, Т/с 03.00 Вести время 09.55 О самом главном 12+

«Незаконченный 11.30, 18.30 60 минут 12+ 13.00 Наши 12+ СЛЕДСТВИЯ" 16+

Самые 17.30 Малахов 16+ 21.30 Т/с "ЦВЕТ ГРАНАТА" 16+ 23.30 Вечер с Владимиром 01.30,

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 T/c "ПЁС" 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 6+

14.00 Место встречи 16+ 17.50 ДНК 16+ ВРАГ" 16+

22.10, 00.00 Т/с "БОРЩИ" 16+

КУЛЬТУРА

07.30 Пешком... 16+ 08.05, 19.40, 01.15 Д/с Настоящая Специальный 09.00 Жизнь и судьба 16+

09.20 Х/ф "СМЕРТЬ ПОД ПАРУСОМ" 10.30, 14.00 Д/ф "Роман в камне" 11.00, 13.30, 17.30, 20.30, 01.00 Новости культуры 16+ 12.10, 02.05 XX век 16+ 13.00, 19.10 Д/с "Запечатленное время" 16+

16+ 06.00, 10.00, 14.00, 18.00 Известия 14.35 "Игра в бисер" с Игорем Волгиным 16+ 15.15 Х/ф "МАСКАРАД" 12+ 07.05, 07.50 T/c «КРЕПКИЕ 17.00 Д/с "Таинственная повесть. Михаил Лермонтов" 16+ «КРЕМЕНЬ. ОСВОБОЖДЕНИЕ» 16+ 18.15 Мастера исполнительского 00.00 Большая игра 16+

XX века 16+ 20.45 Главная роль 16+ 22.00 Белая студия 16+ 03.00 Профилактика 23.20, 00.10 «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ

PEH TB

06.00, 19.00, 03.15 шокирующие гипотезы 16+ 07.00 С бодрым утром! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 СЛЕДСТВИЯ" 16+ 10.00 Военная тайна 16+ 11.00 Совбез 16+ 12.00 Как устроен мир 16+ 13.00, 17.00, 20.00 112 16+ 14.00 Загадки человечества 16+ 15.00 Невероятно интересные истории 16+

16.00 Засекреченные списки 16+ 21.00 Х/ф "БАНДИТ" 16+

00.30 Знаете ли вы, что? 16+ 21.00 Т/с «НАСЛЕДНИКИ. ДАР 01.30 X/ф "НЕУДЕРЖИМЫЕ" 18+ ЗВЕЗДА

00.50 T/c «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» 16+ | 02.05 X/ф «КОРАБЛЬ В ПУСАН» 18+ «ВТОРОЕ ЗРЕНИЕ» 16+ 08.00 Сегодня утром 12+ 10.00, 14.00, 18.00, 20.00 Новости 22.10, 00.00 Т/с "БОРЩИ" 16+ дня 16+ 10.15, 22.00 Открытый эфир 16+ 12.00, 00.15 X/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ

> РЕЗИДЕНТА» 12+ 19.50 13.30. Специальный репортаж 16+ 13.45, 20.55 По горячим следам

16.00 Военные новости 16+ 19.00 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной» 16+ 21.10 Улика из прошлого 16+ 23.45 Между тем 12+

ПЯТЫЙ 06.00, 10.00, 14.00, 18.00 Известия 17.00 Д/с "Таинственная повесть. 23.00 Т/с "ШИФР" 16+ 06.25, 06.45, 07.35, 08.25, 05.40 "ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ" 16+ 09.20 Страна советов 16+ 09.55, 13.55 Знание-сила 0+ 10.30, 11.20, 12.15, ГЕРОЙ <sup>16+</sup> "СНАЙПЕР. СОПРОТИВЛЕНИЯ" 16+ 09.30, 14.30, 21.10 Вести. Местное 14.30, 15.20, 16.00, 16.50, 17.40, престолов 18.30, 19.00, 19.55, 20.45, 21.40, (кат16+) 16+ 03.40, 05.00 Т/с "СЛЕД" 16+ 22.25, 03.00 ПЯТЁРКА-6" 16+ 14.55, 02.05, 03.30 Т/с "ТАЙНЫ 23.20, 00.10 Т/с "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ 21.45 Абсолютный слух 16+ ПЯТЁРКА-4" 16+ 01.00 Известия. Итоговый выпуск 23.15 Т/с "МЕГРЭ" 16+ 16+ 02.15 "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-3" 16+ 04.20 Т/с "СЛЕД" 18+

CTC 07.00, 06.50 Ералаш 0+ 08.00 М/ф "Машкины страшилки"

08.10 "Маша и медведь" 0+ 08.30 М/ф "Ну, погоди! Каникулы" 6+ 09.00, 19.30, 20.00, 20.30 Т/с 14.00, 00.30 Загадки человечества 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+

"ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ" 16+ 10.00 Т/с "ТЁТЯ МАРТА" 16+ 11.35, 21.00 "НАСЛЕДНИКИ. 12.45 Уральские Cmexbook 16+ 14.10 М/ф "Альфа

Клыкастая братва" 0+

УСЛУГ" 12+

15.55 М/ф "Гномы в доме" 6+ 17.35 Х/ф "МАЛЕНЬКИЙ ВОИН" 6+ 12.00, 00.15 X/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ ВОЙНА престолов (кат16+) (

СРЕДА 16 ОКТЯБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 0+ 10.00, 13.00, 16.00, 03.00 Новости 10.20 Модный приговор 0+ 11.10 Жить здорово! 16+ 12.00, 13.15, 15.00, 18.00, 19.30 16.00 Военные новости 16+ 13.45 Новости. Подробно. Книги Информационный канал 16+ 14.30 АнтиФейк 16+ 16.15 Давай поженимся! 16+

17.05 Мужское / Женское 16+ 19.00 Вечерние новости 21.00 Т/с "ИШЕЙКА" 16+ 22.00 Время 23.00 Т/с "ШИФР" 16+

02.00, 03.05 Подкаст.Лаб 16+ РОССИЯ

> 05.00 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести

09.30, 14.30, 21.10 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ Самые 11.30, 18.30 60 минут 12+

17.30 Малахов 16+ 21.30 Т/с "ЦВЕТ ГРАНАТА" 16+ Вечер с Владимиром 0+ 23.30

**HTB** 

Соловьёвым 12+

04.50 T/c "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ 09.00, 19.30, 20.00, 20.30 T/c ФОНАРЕЙ" 16+ "ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ" 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 11.35, 21.00 "НАСЛЕДНИКИ. ДАР 23.35 Сегодня

14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 06.10, 14.25, 16.05, 18.15, 04.40 T/c 17.50 ДНК 16+ 20.00 Т/с "НЕВСКИЙ. БЛИЗКИЙ БЕССМЕРТНЫЕ" 16+

ВРАГ" 16+ 00.50 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 16+

КУЛЬТУРА

07.30 Профилактика Новости культуры 16+

11.15 Наблюдатель 16+ 12.10, 01.55 XX век 16+ 13.15, 02.55 Д/с ремесло" 16+

13.45 Новости. Подробно. Кино 14.00 Д/ф "Роман в камне" 16+ 14.30 Х/ф "ПОДРОСТОК" 16+ 15.50 Белая студия 16+

Михаил Лермонтов" 16+ 17.45 Библейский сюжет 16+ 18.15, 03.15 исполнительского Знаменитые Ансамбли XX века 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 13.05 19.10 Д/с "Запечатленное время"

19.40, 01.10 Д/с Настоящая война время (кат16+)

20.45 Главная роль 16+ "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ 21.05 Правила жизни 16+ 21.30 Спокойной ночи, малыши! 22.30 Власть факта 16+

PEH TB

06.00. 19.00, 03.15 шокирующие гипотезы 16+ 07.00 С бодрым утром! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 06.30 Утро. Самое лучшее 16+ Новости 16+ 10.00 Документальный спецпроект 23.35 Сегодня 16+

11.00 Засекреченные списки 16+ 12.00 Как устроен мир 16+ 13.00, 17.00, 20.00 112 16+

15.00 Невероятно интересные дар истории 16+ . 16.00 Д/с "Легенды и мифы" 16+ 18.00, 04.00 Тайны Чапман 16+ 21.00 Х/ф "ЗА ГРАНЬЮ ЖИЗНИ" 16+ 22.55 Смотреть всем! 16+ 01.30 Х/ф "НЕУДЕРЖИМЫЕ-2" 18+

ЗВЕЗДА

<sup>'</sup>08.00 Сегодня утром 12+

10.00, 14.00, 18.00, 20.00 Новости 20.00 Т/с "НЕВСКИЙ. БЛИЗКИЙ дня 16+ 10.15, 22.00 Открытый эфир 16+ 12.00. 00.15 X/ф «КОНЕЦ 00.55 Поздняков 16+ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» 12+ 13.30. 19.50 Специальный репортаж 16+ 13.45, 20.55 По горячим следам 16+

19.00 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной» 16+ 21.10 Д/с «Секретные материалы» 16+

23.45 Между тем 12+

ПЯТЫЙ 06.00, 10.00, 14.00, 18.00 Известия 16+

06.25, 06.45, 07.35, 08.25, 05.35 T/c 16+ "ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ" 16+ 09.25 НоваЯ 12+ 13.10 14.30 Х/ф "ПОДРОСТОК" 16+ 10.30. 11.20. 12.15.

"СНАЙПЕР. ОФИЦЕР СМЕРШ" 12+ 16.05 2 Верник 2 16+ 14.30, 15.20, 16.00, 16.50, 17.45, 17.00 Д/с "Таинственная повесть. 18.30, 19.00, 19.55, 20.45, 21.40, Михаил Лермонтов" 16+ 03.40, 04.20, 04.55 Т/с "СЛЕД" 16+ | 17.45 Д/с "Пряничный домик" 16+ "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ 18.15, 22.25, 03.05 ПЯТЁРКА-6" 16+ 23.20, 00.10 Т/с "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ Знаменитые Ансамбли XX века 16+ ПЯТЁРКА-4" 16+

CTC

07.00, 06.50 Ералаш 0+ 08.00 М/ф "Машкины страшилки

08.10 "Маша и медведь" 0+ 08.30 М/ф "Ну, погоди! Каникулы"

"Небесный замок 11.00 Засекреченные списки 16+ 16.55 M/φ Лапута" 16+

"ВОЙНА 22.00 Х/ф

ЧЕТВЕРГ 17 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00 Доброе утро 0+ 11.00, 13.30, 17.30, 20.30, 00.55 10.00, 13.00, 16.00, 03.00 Новости 10.20 Модный приговор 0+ 11.10 Жить здорово! 16+ 12.00, 13.15, 15.00, 18.00, 19.30 "Забытое Информационный канал 16+ 14.30 АнтиФейк 16+ 16.15 Давай поженимся! 16+

17.05 Мужское / Женское 16+ 19.00 Вечерние новости 21.00 Т/с "ИЩЕЙКА" 16+ 22.00 Время

00.00 Большая игра 16+

РОССИЯ искусства. 05.00 Утро России

> 03.00 Вести 09.30, 14.30, 21.10 Вести. Местное 20.55 По горячим следам 16+

(кат16+) 09.55 О самом главном 12+ 11.30, 18.30 60 минут 12+ 13.00 Наши 12+ 14.55, 02.05, 03.30 Т/с "ТАЙНЫ 06.00, 10.00, 14.00, 18.00 Известия СЛЕДСТВИЯ" 16+ 17.30 Малахов 16+

21.30 Т/с "ЦВЕТ ГРАНАТА" 16+ 23.30 Вечер с Владимиром 08.35, 10.30, 11.05, 12.05, 13.05 Соловьёвым 12+ HTB

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ 14.30, 15.20, 16.00, 16.55, 17.45, ФОНАРЕЙ" 16+

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.25, 08.25, 10.35 T/c "ПЁС" 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие ПЯТЁРКА-4" 16+

14.00 Место встречи 16+

07.00, 06.50 Ералаш 0+ 08.00 М/ф "Машкины страшилки"

Астраханский обком КПРФ скорбит по поводу гибели в зоне проведения СВО нашего партий ного товарища, бывшего первого секретаря Енотаевского РК КПРФ

СКРИПЧЕНКОВА СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА.

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким погибшего. Светлая память.

# АСТРАХАНСКАЯ ПРАВДА

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, WWW.KPRFAST.RU, WWW.KPRF.RU, EMAIL: KPRF30@BK.RU, тел.: 512613

Телепрограмма № 41 от «10» октября 2024 года



08.10 "Маша и медведь" 0+ 08.30 М/ф "Ну, погоди! Каникулы 09.00, 19.30, 20.00, 20.30 T/c 06.00, "ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ" 16+ 10.00 T/c "TËTЯ MAPTA" 16+ 11.35, 21.00 "НАСЛЕДНИКИ. ДАР КРОВИ" 16+ 12.40 Уральские пельмени. Cmexbook 16+ 13.45 Х/ф "ИГРЫ С ОГНЁМ" 6+ Х/ф "ИМУЩЕСТВО XBOCTOM" 12+ 17.40, 02.10 Х/ф "ВРЕМЯ МЕЖДУ НАМИ" 12+ 22.00 Х/ф "ПОКОЛЕНИЕ ВОЯДЖЕР" 00.05 Х/ф "ВОЗДУШНЫЙ МАРШАЛ" 03.40 Суперниндзя 16+ 04.30 Т/с "МАРГОША" 16+ 06.05 Мультфильмы 0+

#### ПЯТНИЦА 18 ОКТЯБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 0+ 10.00, 13.00, 16.00 Новости 10.20 Модный приговор 0+ 11.10 Жить здорово! 16+ 18.45 12.00. 15.35, 16.20. Информационный канал 16+ 13.15 АнтиФейк 16+ 13.45 Давай поженимся! 16+ 14.40 Мужское / Женское 16+ 17.00 Человек и закон 16+ 18.00 Вечерние новости 19.45 Поле чудес 16+ 21.00 Время 21.45 Голос. Дети. Новый сезон 0+ 23.20 T/c "Юг" 16+

#### РОССИЯ

00.05 Подкаст.Лаб 16+

05.00 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 09.30, 14.30, 21.10 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.30, 18.30 60 минут 12+ 13.00 Наши 12+ "ТАЙНЫ 14.55, 02.50 СЛЕДСТВИЯ" 16+ 17.30 Прямой эфир 16+

#### 21.30 Ну-ка, все вместе! 12+ HTB

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 08.25 Д/с "Мои университеты. Будущее за настоящим" 6+ 09.25, 10.35 T/c "ΠËC" 16+ 13.25 Чрезвычайное происшестви 14.00 Место встречи 16+ 16.45 ДНК 16+ 17.55 Жди меня 12+ 20.00 Т/с "НЕВСКИЙ. БЛИЗКИЙ ВРАГ" 16+ 22.10 Т/с "БОРЩИ" 16+

#### КУЛЬТУРА

09.10 Жизнь и судьба 16+ 09.30 T/c "ΜΕΓΡЭ" 16+ 11.00, 13.30, 17.30, 20.30, 01.10 Новости культуры 16+ 11.20 Шедевры старого кино 16+ 13.00 Открытая книга 16+ 14.05 Х/ф "ПОДРОСТОК" 16+ 15.25 Власть факта 16+ 16.05 Энигма 16+ "Таинственная 17.00 повесть Михаил Лермонтов" 16+ 17.45 Письма из провинции 16+ 18.15 Мастера исполнительского искусства. Знаменитые Ансамбли XX века 16+ 19.20 Д/с "Запечатленное время 16+ 19.45 Царская ложа 16+ 20.45 Линия жизни 16+ 21.45 Х/ф "КЛУБ ЖЕНЩИН" 16+ 00.10 2 Верник 2 16+ 01.25 "ИНЗЕЕНЬ-МАЛИНА" 16+ 02.40 Искатели 16+

03.25 М/ф "Шпионские страсти". 19.50 Эксклюзив 16+ "Парадоксы в стиле рок" 16+

#### PEH TB 19.00, 04.05 Самые шокирующие гипотезы 16+ 07.00 С бодрым утром! 16+

10.00, 16.00 Засекреченные списки 09.00 Формула еды 12+ 16+ 12.00 Как устроен мир 16+ 13.00, 17.00, 20.00 112 16+ 14.00 Загадки человечества 16+ 15.00 Невероятно интересные 12.55 Судьба человека с Борисом истории 16+ 18.00 Главные тайны мира 16+ 21.00 Х/ф "НЕУДЕРЖИМЫЕ-4" 16+ Х/ф "ИЗ ПАРИЖА 22.55 любовью" 16+ 00.40 Х/ф "ТРОЙНАЯ УГРОЗА" 18+ 02.35 Х/ф "ЖЕНЩИНА В ЧЁРНОМ-2"

ЗВЕЗДА 06.15 X/ф «МОРСКОЙ ОХОТНИК» 12+ 07.40 X/ф «В ДОБРЫЙ ЧАС!» 12+ 10.00, 14.00, 18.00, 20.00 Новости 12.00 Квартирный вопрос 0+ дня 16+ 10.20 Ишу своих 12+ 11.10 Д/ф «Память» 16+ 12.05 Д/ф «История войск связи» 17.00 Своя игра 0+ 13.00, 14.25, 16.05 X/ф «ДОСЬЕ ЧЕЛОВЕКА В «МЕРСЕДЕСЕ» 16+ 16.00 Военные новости 16+ 16.20, 18.15 X/ф «ФРОНТ В ТЫЛУ 21.20 Чудо 6+ **ΒΡΑΓΑ» 12+** 20.40 Л/с «Загалки века» 12+ 21.30 Д/с «Война миров» 16+

22.20 Специальный репортаж 16+ русского 12+ 23.00 Здравствуйте, товарищи! 16-ПЯТЫИ 07.30 Библейский сюжет 16+ 06.00, 10.00, 14.00, 18.00 Известия 08.05 М/ф "Мальчик-с-пальчик" ПЯТЫЙ 06.25, 07.05, 07.45, 08.35 X/ф "изгой" 16+ 09.30 Ваше здоровье 12+ 10.30, 11.20, 12.15, 13.10 Т/с 10.50 Мы-грамотеи! 16+ "СТРАЖИ ОТЧИЗНЫ-2" 16+ 14.30, 15.20, 16.15, 17.05, 18.30, 13.00 Д/с "Коллекция" 16+ 19.20, 20.10, 20.50, 21.40, 22.30, 13.25 Черные дыры. Белые пятн 23.20 Т/с "СЛЕД" 16+ 00.10 Светская хроника 16+ 01.10, 02.00 Они потрясли мир 16+ 14.55 Рассказы из русской истории 02.50, 03.30, 04.15, 04.55, 05.35 T/ 16+ "УСЛОВНЫЙ МЕНТ-5" 16+ CTC

07.00, 06.50 Ералаш 0+ 08.00 "Маша и медведь" 0+ 08.30 М/ф "Ну, погоди! Каникулы 09.00 Т/с "ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ 10.00 Семейные игры. Битва за ЛЮБВИ" 16+ Олимп 16+ 11.35 Т/с "НАСЛЕДНИКИ. ДАР КРОВИ" 16+ 12.35 Суперниндзя 16+ 03.20 М/ф "Праздник". "Большой 16.30 Уральские пельмени. Cmexbook 16+ 17.20, 22.00, 20.30 Шоу Уральские пельмени 16+ 02.00 Кино в деталях 18+ 02.55 Т/с "МАРГОША" 16+ 05.55 Мультфильмы 16+

#### СУББОТА 19 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 06.00 Доброе утро. Суббота 12+ 09.00 Умницы и умники 12+ 09.45 Слово пастыря 0+ 10.00, 12.00 Новости 10.15 К 150-летию со дня рождения "В поисках 21.00 Х/ф "ГНЕВ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ" Николая Рериха. Шамбалы". 12**+** 11.05 Играем свадьбу! 12+ 12.15 Поехали! 12+ 13.05 Наше всё 12+ "одиноким Х/ф 13.55 ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ" 12+

15.35 Х/ф "ВЫСТРЕЛ" 12+

Кто

18.00 Вечерние новости

миллионером? 12+

хочет

17.05

18.20 Х/ф "РОДНЯ" 12+ 10.45 Родная 16+ "Астраханская правда".

Учредитель Астраханское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель АНО «Редакция газеты «Астраханская правда».
Адрес издателя: 414000, г.Астрахань,
ул. Ленина/ул. Шелгунова, д. 23/20. Подписной индекс П 5284.
ета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи,
нформационных технологий и массовых коммуникаций по Астраханской области.
Регистрационный № ПИ № ТУ3000100 от 3 ноября 2010 года.

Главный редактор А.М.ТОКАРЕВ.

21.00 Время

21.35 Музыкальный фестивал "Голосящий КиВиН-2024" 16+

#### РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота 12+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости 08.00 Местное время. Суббота 08.35 По секрету всему свету 12+ 09.25 Пятеро на одного 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 Доктор Мясников 12+ Корчевниковым 12+ 14.30, 20.50 Вести. Местное время 14.50 Парад юмора 16+ С 17.50 Привет, Андрей! 12+ 21.00 "ЧАЙНАЯ ПАРА" 16+

08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 Поедем, поедим! 16+ 09.20 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Живая еда Сергеем Малозёмовым 12+ 13.00 Попутчик 16+ **14.15 Секрет на миллион 16+** 16.20 ЧП. Расследование 16+ 18.00 Следствие вели... 16+ 19.00 Центральное телевидение 16+ 20.20 Ты не поверишь! 16+ 23.20 Международная пилорама 00.05 Захар Прилепин. Уроки

#### КУЛЬТУРА

"Фока-на все руки дока". 12+ "Приключения Мюнхаузена" 16+ 09.20 Х/ф "В НОЧЬ ЛУННОГО 08.05 Здоровье 16+ ЗАТМЕНИЯ" 16+ 11.35 "ЮНОСТЬ ПОЭТА" 0+ Лотерея 12+ 14.10, 02.40 "Страна птиц" 16+ 16.20 Острова 16+ 16.55 М/ф "Тайна третьей планеты" 17.45 Большие и маленькие 16+ Россия 12+ 19.45 "Садко". Все земли исходим а счастье добудем!" 16+ 20.30 Новости культуры 16+ 21.00 Время 20.45 Энциклопедия загадок 16+ "хроника одной 21.20 Х/ф 23.00 Агора 16+ 00.05 Клуб "Шаболовка, 37" 16+ 01.20 "СЛЕД В ОКЕАНЕ" 16+

#### подземный бал" 16+ PEH TB

06.00, 03.40 Самые шокирующие гипотезы 16+ 08.00 С бодрым утром! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости 10.00 Минтранс 16+ 11.00 Самая полезная программа 12.00, 14.00 Военная тайна 16+ 16.00 Совбез 16+ 18.00 Документальный спецпроек 19.00 Засекреченные списки 16+ 20.00 Добровэфире 16+

02.00 "ПО СЛЕДУ ХАКЕРА" 18+ ЗВЕЗДА

23.20 "OXOTA HA BOPOB" 16+

06.05 X/ф «БАЛАМУТ» 12+ 07.35 X/ф «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ» 6+ стать 08.55 Морской бой 6+ 10.00, 14.00, 20.00 Новости дня 16+

10.15 Второе мнение 12+

10.10 Сто к одному 12+ 20.25 ИВАН 11.00, 14.00, 17.00 Вести Х/ф «СОЛДАТ 11.30 Большие перемены 12+ БРОВКИН» 12+ «ОЖИДАНИЕ 12.30 Истории Большой Странь 22.25 Х/ф ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА» 12+ 13.25 T/c "ФАНТАЗЁР" 12+ ПЯТЫЙ 14.30 Вести. Местное время 06.00, 06.15, 06.55, 07.35, 08.20, 15.00 Петросян-шоу 16+ 09.10, 11.05, 12.00, 12.55, 13.50, 17.50 Песни от всей души 12+ 14.45, 15.40, 16.35, 17.30, 18.25, 20.00 Вести недели 14.45), 15.40, 16.55), 17.66), 15.65, 15.65), 15.66), 15.66), 17.66), 10.00 Страна советов 16+

11.15 Легенды музыки 12+11.45

14.20 Специальный репортаж 16+

14.30 Д/с «Забытые войны России»

12.35 СССР. Знак качества 12+

Легенды кино 12+

13.30 Не факт! 12+

10.30 НоваЯ 12+

'ЧУЖОЙ РАЙОН-2" 16+ 07.00, 06.50 Ералаш 0+ 08.00 М/ф "Три кота" 0+ 08.15, 13.35 Шоу Уральские пельмени 16+ 08.30, 10.00 Просто кухня 12+ 09.30 Просто завтрак 16+ 11.00 100 мест, где поесть 16+ 12.00 Семейные игры. Битва Олимп 16+ 15.05 X/ф "ДЖУМАНДЖИ. 3ОВ ДЖУНГЛЕЙ" 16+ 17.35 Х/ф "ДЖУМАНДЖИ. НОВЫЙ УРОВЕНЬ" 12+ 20.00 М/ф "Энканто" 6+ 22.00 Х/ф "ТОР" 12+ ВОСКРЕСЕНЬЕ

### 20 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 06.00, 10.00, 12.00 Новости 13.30 06.10, 00.10 Подкаст.Лаб 16+ России 16+ 06.50 Играй, гармонь любимая 07.35 Часовой 12+ 09.10 Непутевые заметки 12+ 09.30 Мечталлион. Национальна 15.55 10.15 Жизнь других 12+ 11.05 Повара на колесах 12+ 12.15 Видели видео? 0+ 13.10 К 90-летию со дня рождения 18.10 Романтика романса 16+ Михаила Козакова. "Разве я не гениален?!" 12+ 13.55 Х/ф "ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА"

16.40 БРИКС. Горизонты будущего 18.00 Вечерние новости 19.00 Точь-в-Точь 16+

23.00 Что? Где? Когда? 16+

#### РОССИЯ

X5Group

"Смотрим | 09.30, 13.30 Новости 16+ 10.00 Самая народная программа 08.00 Местное время. Воскресенье 10.30 Знаете ли вы, что? 16+ 11.30 Наука и техника 16+ 12.30 Д/с "Легенды и мифы" 16+ 14.00 Неизвестная история 16+ 15.00 Х/ф "ШЕФ ПРИКРЫТИЕМ" 16+ 16.30 Х/ф "КРУТЫЕ МЕРЫ" 16+ 18.20 Х/ф "КОСТОЛОМ" 16+ 20.10 Х/ф "ВАСАБИ" 16+ 22.00 Х/ф "АПГРЕЙД" 16+

20.15, 21.15, 22.05, 23.05, 00.05 Т/с 04.45 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫ" ФОНАРЕЙ" 16+ 06.30 Центральное телевидение 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня

М/ф

мультфильмы" 16+

07.20 В кругу друзей 12+

08.35 Когда все дома 12+

09.25 Утренняя почта 12+

08.20 У нас выигрывают! 12+ 10.20 Первая передача 16+ 11.00 Чудо техники 12+ 12.00 Дачный ответ 0+ 13.00 НашПотребНадзор 16+

14.05 Однажды... 16+ 15.00 Своя игра 0+ 16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+

17.00 Следствие вели... 16+ 18.00 Новые русские сенсации 16-19.00 Итоги недели 20.20 Ты супер! 6+ 23.20 Звезды сошлись 16+

#### КУЛЬТУРА

11.25 Д/ф "Счастливый билет 06.00, 06.20, 07.00, 07.35, 03.45, Бориса Васильева" 16+ 04.25, 05.00 Т/с "ПОСЛЕДНИЙ 12.05 X/ф "СЛЕД В ОКЕАНЕ" 16+ Неизвестные маршруть 14.10 Д/с "Невский ковчег. Теория 10.00 Фирменный рецепт с невозможного" 16+ 14.40 "Игра в бисер" с Игорем Волгиным 16+ Боровским 16+ Спектакль "Страницы 16+ журнала Печорина" 16+ 17.30 Картина мира с Михаилом Ковальчуком 16+ 19.05 Д/ф "Эпоха Никодима" 16+ 20.30 Новости культуры 16+ 20.45 Новости культуры Владиславом Флярковским 16+

23.05 Гала-концерт фестиваля искусств "Хворостовский" 16+ PEH TB 06.00, 00.55 Самые шокирующи гипотезы 16+ 08.00 С бодрым утром! 16+

21.25 Х/ф "РОДНЯ" 12+

00.00 Итоговая программа 16+

ЗВЕЗДА 06.20 T/c «ПОСЛЕДНИЙ

БРОНЕПОЕЗД» 16+ 10.00 Новости недели 16+ 10.25 Служу России 12+ 10.55 Военная приёмка 12+ Легенды 11.40 армии Александром Маршалом 12+

12.30 Д/с «Легенды госбезопасности» 16+ 13.20 Д/с «Война миров» 16+ 14.10 Код доступа 12+ 15.00 Улика из прошлого 16+

**15.50** Скрытые угрозы **16**+ 16.40 Д/с «Секретные материалы» 17.30 Д/с «Загадки века» 12+

18.20 Специальный репортаж 16+ 19.00 Главное с Ольгой Беловой 20.40 Д/с «Легенды советского

сыска» 16+ 00.00 Фетисов 12+

ПЯТЫЙ MEHT" 16+ 08.20, 09.05, 10.30, 11.25, 12.20, 13.15 Т/с "НАСТОЯЩИЙ-2" 16+ Емельяненко 12+ 14.05, 15.00, 15.55, 16.55, 17.45, 18.40 Т/с "НАСТОЯЩИЙ" 16+ 15.20 "Элементы" с Александром 19.35, 20.40, 21.35, 22.35, 23.35, 00.30, 05.40 Т/с "ЧУЖОЙ РАЙОН-2

#### CTC

08.00 М/ф "Отель у овечек" 0+ 08.15, 12.10 Шоу Уральские пельмени 16+ 09.00 100 мест, где поесть 16+ 10.00 Кто круче всех? 16+ 11.00 Наука в шоке 16+ 13.40 Х/ф "БЮРО МАГИЧЕСКИХ **УСЛУГ**" 12+ 16.00 X/φ "BEHOM" 16+ 18.00 Суперниндзя 16+ 21.30 Т/с "НАСЛЕДНИКИ. ДАР КРОВИ" 16+

01.55 Х/ф "ПОКОЛЕНИЕ ВОЯДЖЕР"

#### ΟΟΟ "ΑΓΡΟΤΟΡΓ"

Индивидуальному предпринимателю Мухаживову Ильдару Рамилевичу Астраханская область, с. Солянка, ул.Советская, д. 125 Ten. 79371290555

#### **Увеломление**

В соответствии с заключенными договорами: № ЮДА-68/23 от 16.05,2023г.

№ ЮДА-67/23 от 24.04.2023 г. № ЮДА-66/23 от 24.04.2023 г.

между ООО «Агроторг» и АО "РОССЕЛЬХОЗБАНК" (дадее - договора субаренды), Вы, как субарендатор, должны соблюдать условия договоров субаренды в части оплаты арендных платежей в установленные договорами субаренды сроки. Однако, до текущей даты Вами систематически были нарушены условия и.2.1 по оплате платежей, предусмотренных договором субаренды в установленный срок

В связи с допущенным Вами нарушением обязательств и на основании п. 5.1 Договора, ООО «Агроторг» уведомляет Вас о расторжении договоров с 31.10.2023г.



(Ольшанова А. / (ФИО)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются В соответствии с законом «О СМИ» письма читателей используются по усмотрению редакции. Редакция может опубликовать статьи для обсуждения не разделяя точку зрения автора. При перепечатке ссылка обязательна

Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся факты, не подлежащие открытой публикации, несет автор письма

Адрес редакции: 414000, Астрахань, ул. Ленина/ул. Шелгунова, д. 23/20. Email: kprf30@bk.ru тел 512613. Компьютерный набор и верстка редакции. Номер подписан в печать 09.10.2024 г.

По графику в 12.00. Фактически в 12.00 Отпечатано в ГП АО ИПК «Волга», 414000, Россия, го-род Астрахань, улица Набережная 1 Мая, дом 75/улица Шаумяна, дом 48.

Заказ № 22328 Тираж 1100 экз. Цена свободная

